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Repérage dans le plan — Exercices
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Exercice 1 x [Calculer} Exercice 3 x [Raisonner}
Dans chaque cas, on note I le milieu du seg- Dans chaque cas, on se place dans un repeére
ment [AB]. Déterminer les coordonnées du orthonormeé.
point I. 1. Sil’on connait les coordonnées de trois
1.  A(1;7) et B(3;5) points A, B et C, comment peut-on dé-
2. A(4;2) et B(1;2) montrer que le triangle ABC est équi-

latéral 7 Quel formule du cours utilise-

3. A(—=1;-2) et B(3;7) t-on pour cela ?

4. A (—1 ; 2) et B (3 ; Z) 2. Si'on connait les coordonnées de trois
375 E points A, B et C, comment peut-on dé-
5. A(V2-1:3)etB 1’\/5 montrer que le triangle ABC est'ljec-
3 tangle 7 Quel formule du cours utilise-
~ < t-on pour cela ?

3. Si l'on connait les coordonnées de
quatre points A, B, C et D, comment
peut-on démontrer que le quadrilatére
est un parallélogramme ? Quel formule

Exercice 2 [Calculer} du cours utilise-t-on pour cela ?

Dans chaque cas, les coordonnées des points A A, Si lPon connait les coordonnées de
et B sont données dans un repére orthonormé. quatre points A, B, C et D, comment
Déterminer la longueur du segment [AB]. peut-on démontrer que le quadrilatére
1.  A(2;4) et B(5;8) est un losange ? Quel formule du cours
9 A(4;2) et B(5;2) utilise-t-on pour cela ?
. J

3. A(—1;2) et B(3;-1)

11 1
4. Al=:= —Fo=
(3,5>etB< 3,4>

5. A(V2;V3) et B(v2;V5)
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Exercice 4 « [Représenter,

Raisonner, Calculer}

On considére les points A(1;2), B(5;0),
C(5;4) et D(9;2).

Représenter les points A, B, C et D dans
un repére orthonormé. Conjecturer la nature
du quadrilatéere ABCD puis démontrer cette
conjecture.

. J
Exercice 5 % [Représenter,
Raisonner, Calculer}

On considére les points A(—1;-2),
B(-2;-1), C(4;3).

Représenter les points A, B et C dans un
repére orthonormé. Conjecturer la nature
du quadrilatére ABCD puis démontrer cette
conjecture.

. J
Exercice 6 x [Calculer]

Les vecteurs u, v, w0, /2, 7 et § sont représentés
dans le repére ci-dessous.
Y
x
Lire graphiquement les coordonnées des vec-
teurs u, U, W, k, 7 et §.
. J

Exercice 7 %
Calculer}

[Représenter,

Dans le repére (O;1,J) ci-dessous, on consi-
dére les points A, B, C, D, E, F et G.

1. Déterminer graphiquement les coor-
données de tous les points de la figure ;

2. Calculer les coordonnées des vecteurs
suivants :

AB, BJ, FX, GF, AC, BD, FJ, BG,

Exercice 8 %% [Calculer}

On considére quatre points E, F, G et H dans
un repére orthonormé (O;I,J). Indiquer si
EFGH est un parallélogramme dans les dif-
férents cas.

1. E(2;-1), F(8;-1), G(10;3), H(4;3)

2. E(1;-1), F(0;2), G(8;—3), H(7;0)

Exercice 9 *ok [Calculer,

Chercher]

Dans un repére orthonormé, on consideére les
points A(4;—1), B(7;-2) et C(—5;—6).
Déterminer les coordonnées du point D tel que
ABCD soit un parallélogramme.




r

Exercice 10 *%

Chercher}

[Calculer,

Exercice 13 %%
Représenter}

[Modéliser,

Dans un repére orthonormé, on considére les
points A(v/2 — 1;3), B(=1 — v/2;-2) et
C(vV2+3;3 — VI7).

Existe-t-il un point D tel que le quadrialtére
ABCD soit un losange ? Si oui, déterminer ses
coordonnées.

.

Exercice 11 Kk

Représenter]

[Calculer,

On considére les points suivants dans un re-
pére orthonormé (O;1;J) :
A(—4;-3), B(4;-2), C(3;2), E(2;6).

1. Placer ces points dans un repére.

2. Déterminer les coordonnées du point D
tel que ABCD soit un parallélogramme.

3. Que représente le point C pour le se-
gement [BE] 7 Justifier a I'aide de vec-
teurs.

4. Le point C est-il I'image dgoint E par
la translation de vecteur DA ?

\. J
Exercice 12 % [Calculer]
Y '
Soit 4 <_ 4>.
1. Calculer les coordonnées de 2u, —5u
3
t =
et U
2. Calculer la norme de u, de 2u et de
—24.
- J

\

On considére un objet soumis a trois forces.
On représente cet objet par un point M et les
forces par trois vecteurs u, v et w.

On dit que les forces se compensent lorsque
U+ v+ w=0. Est-ce le cas ici ?

Exercice 14 * K Kx
[Représenter, Chercher, Calcu-
ler]

Dans un repére orthonormé, on consi-

dére les points A(6;5), B(—2;7), C(4;-3),
D(—2;—3). Les points A, B, C et D sont-ils
cocycliques 7 Justifier.

Exercice 15 *% [Représenter,

Calculer}

Un pétrolier navigue en méditerranée. Le
point A représenté sur la carte ci-dessous cor-
respond a son point de départ. Il va ensuite
au point B, puis au point C et ainsi de suite
jusqu’au point F.
1. Déterminer graphiquement les coor-
données des vecteurs ﬁ, ]@, @, ]ﬁ
et Eﬁ%

2. Un mois plus tard, le pétrolier réalise le
trajet en sens inverse, en partant de F
puis en passant par E, D, etc. Quelles
sont les coordonnées des vecteurs suc-
cessifs de son déplacement ?
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